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Ohlédnutí za slavnostmi

Zlín (22. 5. 2025) – Tradiční oce-
nění za třídění odpadů převzali ve 
Zlíně v  několika kategoriích oblíbe-
ného klání „O  keramickou popelni-
ci“ zástupci obcí ze Zlínského kraje. 
Tradiční soutěž samospráv organizu-
je již podevatenácté Zlínský kraj ve 
spolupráci s Autorizovanou obalovou 
společností EKO-KOM, a.s., a  ko-
lektivními systémy ASEKOL a  Elek-
trowin v  rámci projektu zaměřeného 
na podporu tříděného sběru odpadů 
v regionu. 

Kraj podruhé v historii ocenil obce 
a města ve čtyřech velikostních kate-
goriích, jejichž obyvatelé vyprodu-
kovali nejméně směsného odpadu. 
Šampionem v  kategorii měst s  po-
čtem obyvatel od 2 001 do 15 000 se 
stala obec Halenkov, která obhájila 
loňskou první příčku. 

Děkuji Vám všem za Vaši poctivou 
snahu a odpovědný přístup k třídění 
odpadu. Díky Vaší pečlivosti a ohle-

duplnosti k životnímu prostředí jsme 
dosáhli skvělého výsledku – produk-
ce směsného komunálního odpadu 
byla v  naší obci nejnižší v  širokém 
okolí.

Vaše každodenní úsilí má smysl 
a  přináší konkrétní výsledky. Děkuji, 
že Vám na Halenkově záleží!

Ing. Radek Chromčák, starosta

Obce Zlínského kraje 
si rozdělily ceny za třídění odpadů 
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Děkujeme všem za bohatou účast 
a těšíme se na další setkání opět za rok.
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Rekonstrukce vnitřních prostor tribuny 
TJ Tatran Halenkov

V uplynulých měsících proběhla 
důležitá rekonstrukce vnitřních pro-
stor tribuny sportovního areálu TJ 
Tatran Halenkov. Cílem této akce 
bylo zlepšení zázemí pro sportovce 
i návštěvníky a modernizace prostor, 
které již nevyhovovaly současným 
hygienickým a  provozním standar-
dům.

V  rámci rekonstrukce došlo k  roz-
sáhlým úpravám celého 1. a  2. NP 
tribuny, konkrétně chodeb, sociální-
ho zařízení, sprch, šaten a společen-
ské místnosti. Nové vybavení nyní 
nabízí vyšší komfort, lepší funkčnost 
a  především důstojné podmínky 
pro všechny, kteří tribunu využívají. 
Doufáme, že moderní sprchy a  toa-
lety, nově upravené šatny a celkové 
zlepšení estetiky i technického stavu 
prostor přispějí ke zvýšení kvality 
sportovního života v naší obci.

Na realizaci této rekonstrukce zís-
kala obec Halenkov dotaci ve výši 
1 519 378 Kč z  Národní sportovní 
agentury, za což patří poděkování 
všem, kdo se na zajištění podpory 
a samotné realizaci podíleli.

Věříme, že nově zrekonstruované 
prostory budou dobře sloužit nejen 
členům TJ Tatran Halenkov, ale i  ši-
roké veřejnosti, a přispějí k dalšímu 
rozvoji sportu v naší obci.

Ing. Radek Chromčák, 
starosta
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Frzegul a stavění máje 2025
Letošní ročník již známé charitativ-

ní akce se opravdu vydařil a můžeme 
říci, že vše bylo NEJ! Přihlásilo se 
historicky nejvíce lidí ve všech kate-
goriích. Guláš vařilo 9 skupin, frgál 
doneslo 11 soutěžících a se zelím se 
přišlo pochlubit dokonce 17 účast-
níků tohoto klání. Dále byla největší 
účast lidí a  konečně největší vybra-
ná částka pro postižené děti v obci! 
A největším superlativem je štědrost 
a ochota všech, kteří se akce zúčast-
nili, nebo jakkoliv k ní přispěli, za což 
jim patří velký dík.

Poděkování patří i  našim hasičům, 
kteří jako každý rok postavili tu nejkrás-
nější májku, která zdobí naše náměs-
tíčko před obecním úřadem. Děti se 
mohly vyřádit ve skákacím hradu, který 
opět bezplatně zapůjčil pan Polášek. 

Hodnotící porota se skládala 
z  9  účastníků, kteří byli nominováni 
ze skupin, které vařily guláš. Degu-
stace nebyla jednoduchá, zvláště 
u 17 vzorků zelí. Nyní ale již k jednot-
livým vítězům.

Kategorie guláš:
1. místo	 – Lesy augustiniánského          

opatství – srnčí guláš. 
U kotlíku stál Miroslav Vác-
lavík a Josef Matocha.  První 
účast a hned zlatá příčka!

2. místo	 – TJ Tatran Halenkov – gu-
láš z lamy. Zdeněk Novotný 
opět nezklamal a připravil si 
pro nás gulášovou raritu. Již 
se těšíme, co vymyslí na pří-
ští ročník.

3. místo	 – KDU ČSL Halenkov – kančí 
guláš Jindry Tkadlece oslo-
vil porotu, a  tak získal za-
sloužilý bronz.

Kategorie frgál:
1. místo	 – KDU ČSL 
	 – Markéta Strbačková 
2. místo	 – Vlasta Orságová
3. místo	 – Monika Červotová

Kategorie zelé:
1. místo	 – Miroslav Kocurek
2. místo	 – Hana Pokorná
3. místo	 – Věra Pončíková

Pro úplnost ještě uvádím, že v lici-
taci o dražební frgál zvítězil pan Josef 
Žárský, který za něj zaplatil 1400 Kč 
a hned se s ním rozdělil s ostatními. 
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vá vybraná částka letos byla rekordní. 
Činí 80 823 Kč a byla již předána ra-
dou obce vybrané potřebné rodině. 

Jen stěží lze vyjádřit vděčnost a hr-
dost za to, že nám není lhostejný osud 
jiných a umíme si navzájem pomoci.

S díky a přáním pěkného dne		
Petr Pončík – místostarosta
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Některé z věcí 
k odběru

▲

Aktuální nabídku naleznete také na 
webových stránkách Obce Halenkov

Několik důležitých bodů:
•	Všechny nabízené věci jsou zcela 

ZDARMA a nikde se neeviduje, kdo 
si je vzal, nebo kdo je daroval.

•	Re – use centrum se nachází hned 
vedle sběrného dvora v areálu bý-
valého armádního velkoskladu

•	Otevřeno je ve středu 14.00–17.00 
hod. a v sobotu 8.00–11.00 hod.

•	Pokud se rozhodnete do Re – use 
centra věci darovat, musí být funkč-
ní. Tzn. musí splňovat účel, pro kte-
rý byly vytvořeny.

•	Kosmetické vady nevadí, stejně tak 
známky používání.

•	Nenoste prosím věci špinavé, za-
prášené a s nejistým původem.

Pro bližší informace neváhejte volat 
na telefonní číslo 703 840 285.

Děkujeme, že si pomáháte!

Petr Pončík, 
místostarosta

RE – USE CENTRUM Halenkov 
– lidé pomáhají lidem

PROSÍME OBČANY, ABY RESPEKTOVALI OTEVÍRACÍ DOBU RE–USE CENTRA 
A SBĚRNÉHO DVORA A NEODKLÁDALI ODPAD A JINÉ VĚCI PŘED VSTUPY!!!
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Měsíc duben je věnován jaru a no-
vému životu, který s  jarem přichází. 
Děti se učí poznávat  domácí zvířa-
ta a  jejich mláďata, sledují, jak klíčí 
rostliny a  pučí stromy. Věnujeme se 
přípravě svátků jara – děti malují va-
jíčka, vytváří přání, zdobí velikonoční 
perníčky a seznamují se s Velikonoč-
ními tradicemi. Dále oslavujeme Den 
Země, učíme děti chovat se ekologic-
ky, třídíme odpad, uklízíme přírodu 
a vážíme si jejích darů. Závěr měsíce 
je věnován tradici pálení čarodějnic, 
kdy si děti při plnění nejrůznějších 
aktivit užijí spoustu legrace a zábavy.

Pro rodiče bylo již tradičně připra-
veno Velikonoční tvoření společně 
s dětmi, při kterém mohli rodiče sle-
dovat, jak jsou děti kreativní, zručné 
a nápadité. V nejednom případě však 
přebrali iniciativu dospělí a děti byly 
sledující.

Na oslavu Dne Země probíhal v ka-
ždé třídě projekt zaměřený na ochra-
nu naší planety, děti byly vedeny 
k uvědomování, že svět má svůj řád, 
že je rozmanitý a pozoruhodný, neko-
nečně pestrý a  různorodý – jak svět 
přírody, tak i svět lidí. Jak je důležité 
chovat se k přírodě s láskou, jak o ní 
mohou pečovat, nakládat vhodným 
způsobem s odpady, starat se o rost-

liny, spoluvytvářet pohodu prostředí, 
chránit přírodu v okolí a  živé tvory . 
Na závěr projektu jsme se zúčastnili 
společně se ZŠ úklidu Halenkova. Za-
měřili jsme se na lesy, které patří mezi 
nejoblíbenější místa dětí. Nemohli 
jsme ani uvěřit, že mnozí nerespektují 
tak krásnou a důležitou součást naše-
ho života a  nakládají s  ní jako s  od-
padkovým košem.

Poslední den v  měsíci již od rána 
do tříd přicházely malé čarodějnice 
a  čarodějové a  naplnili atmosféru 
třídy kouzlem a  tajemnem. Na škol-
ní zahradě byly pro děti přichystány 
zábavné úkoly a  pohybové aktivity 
v  rámci tradice pálení čarodějnic. 
Děti si mohly vyzkoušet let na koštěti, 
vyrobit si kouzelný lektvar, ti odváž-
nější vytáhnout z  kouzelné sklenice 
hada, myš nebo pavouka. Na závěr 
obdržely medaile.

V květnu se věnujeme rodině. Dbá-
me na utváření pozitivního pojímaní 
rodiny, její důležitosti a  nepostrada-
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Jaro v mateřské škole
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telnosti pro každého z  nás. Děti si 
osvojují názvy rodinných příslušní-
ků a  učí se chápat vazby mezi nimi. 
Věnujeme se přípravám besídky pro 
maminky a  podporujeme v  dětech 
radost z možnosti udělat pro mamin-
ku něco hezkého. 

Nejen maminky, ale i ostatní přísluš-
níci rodiny se zúčastnili v hojném po-
čtu besídek, které si pro ně paní uči-
telky s dětmi připravily právě v rámci 
svátku Den matek. Dárek v  podobě 
písní, tanečků a básní byl poděková-
ním a vděčností za bezmeznou lásku, 
kterou mohou dát dětem. 

Sedmého května proběhl Zápis do 
MŠ k předškolnímu vzdělávání ( dále 
PV) na školní rok 2025/2026, kterého 
se zúčastnilo 25 zákonných zástupců 
s  dětmi. V  příštím roce nastoupí do 
naší mateřské školy 22 dětí předškol-
ního věku, z toho 5 dětí, které dovr-
ší v příštím roce 3 roky. Zbylé 3 děti 
byly přijaty k PV v okolních MŠ.

Mezi nejočekávanější akce patří 
školní výlet, který jsme absolvovali 
do ZOO Lešná, rozloučení a  paso-
vání předškoláků na školáky, které 
proběhne v  příštích dnech společ-
ně s  rodiči za účasti divadla Leonka 
a tradiční přespání předškoláků v MŠ.

Děti se ještě zúčastní představení“ 
Okamžik“, které si pro ně připravila 
ZUŠ v Karolince pod vedením pí. Vai-
tové a další v ZŠ Halenkov, na které 
nás pozvala pí. učitelka P. Petřeková.

Na našich webových stránkách je 
vložena zpráva ČŠI, která proběhla 
v naší MŠ v dubnu, a z které vyplývá, 
že v naší MŠ probíhá kvalitní a hod-
notné předškolní vzdělávání.

Děkuji všem zaměstnancům MŠ za 
jejich usilovnou, mravenčí a  smyslu-
plnou práci, která vede k celkovému 
rozvoji osobnosti každého dítěte. 

Chtěla bych vyzvednout i práci pí. 
H. Surovcové za vedení keramického 
kroužku, o který je stále větší zájem 
a poděkování pí. M. Juřicové za pro-
bouzení zájmu v dětech o pohyb.

Školní rok je téměř u konce, čekají 
nás chvíle odpočinku a  já Vám chci 
popřát hodně sluníčka, krásných zá-
žitků, bezproblémový vstup prvňáč-
ků do ZŠ a  s  ostatními se těším na 
viděnou 1. září.

I. Bátlová, ředitelka MŠ
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Akční období prázdnin v základní škole

Atletické závody ZŠ Halenkov

Jen co se naše škola vylidní, přijde 
na řadu vše, co jsme si předem na-
plánovali. S přípravami a stěhováním 
musíme začít již na konci června, pro-
tože času není nazbyt. 

Ve výchovně vzdělávací oblasti již 
tradičně pořádáme týdenní příměst-
ský tábor pro žáky I. stupně. Na kaž-
dý den mají od 7:00 do 16:00 hodin 
přichystán různorodý program, takže 
na nudu nebude čas. Opět pojedou 
na dva poznávací výlety, nebude 
chybět koupání ve Vodním světě ve 
Velkých Karlovicích nebo tematicky 
zaměřený projektový den. 

V  provozu školy máme také při-
chystán rušný program plný oprav 
a  modernizace. Mezi nejzásadnější 
akce, které je potřeba zmínit, patří: 
-	 Rozšíření odborné přírodní učebny 

ve školní zahradě a  modernizace 
a vybavení učebny fyziky – chemie 
s  kabinetem. Vše se odehraje ve 
spolupráci s  Obcí Halenkov, která 
je investorem. 

-	 Celková výměna vstupního schodi-
ště do budovy, na které se podílí 
opět náš zřizovatel. 

-	 Oprava sedmi kusů dveří ve dru-
hém patře.

-	 Výměna tabule v jedné třídě.
-	 Oprava v klubovně Sovička.
-	 Oprava školních lavic. 
-	 V  souvislosti s  předchozími body 

nebude chybět malování, generál-
ní úklid a drobné práce ve třídách 
a toaletách. 
Práce je to hodně, takže doufáme, 

že se náš záměr podaří. Každopádně 
si i tak vše rozplánujeme, abychom si 
letních prázdnin užili a byli na září od-
počatí. Pohodu a odpočinek přejeme 
také vám všem. 

Mgr. Soňa Růžičková
Mgr. Jana Podešvová

Ve středu 4. 6. 2025 se na školním 
hřišti uskutečnily atletické závody 
žáků naší školy. Celou akci organi-
začně zajišťovali někteří pedagogové 
a do role pořadatelů se zapojili i žáci 
devátých tříd.  

Slunce svítilo, děti byly plné energie 
a  očekávání. Závodníci byli rozděleni 
do čtyř kategorií, aby každý žák mohl 
porovnat své síly se soupeři podob-
ného věku. Mezi hlavními disciplínami 
byl běh na 60 metrů, skok daleký, hod 
míčkem a běh na delší tratě (600 me-
trů nebo 800 metrů). Celé dopoledne 
panovala výborná sportovní atmosfé-
ra a  přátelská soutěživost mezi žáky 
prvního i druhého stupně. 

Největší radost byla vidět na tvá-
řích těch, kteří překonali sami sebe, 
vylepšili své osobní rekordy. Učitelé 
i spolužáci hlasitě žáky povzbuzovali, 
což vytvořilo krásnou atmosféru. 

Mezi úspěšné závodníky patřil 
Václav Maňák z první třídy, který do 
dálky skočil 310 centimetrů. Výbor-
ných výsledků také dosáhl Jakub 
Zavadil z  2.  A. Jakub Chovaneček 
z  5. A  zvítězil ve třech disciplínách. 
Úspěšnou závodnicí byla i Tereza Ju-
řicová z 5. B nebo Štěpánka Šuláková 
z  6.  třídy. Vítězkou třech atletických 
disciplín byla Adriana Holcová ze 
7. třídy, skvělá byla i  Eliška Malíková 
z 8. třídy a Anna Tydlačková z 9. třídy. 
Také úspěšným závodníkem byl Ra-
dim Václavík z 6. třídy, Tomáš Michut 
a Matyáš Děček z 9. tříd.

Vítězové obdrželi diplomy a medai-
le, ale největší odměnou byla radost 
z pohybu a u všech žáků snaha podat 

co nejlepší výkon. Již teď se všichni 
těšíme na příští ročník. 

                                                                                                                                                      
Mgr. Zuzana Maňáková
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Matematický klokan 2025

základní škola

Dne 21. 3. 2025 se naše škola stejně jako v minulých 
letech zapojila do celorepublikové matematické soutěže 
KLOKAN. 

Žáci řešili zajímavé úkoly bez užití jakýchkoliv početních 
pomůcek. Na vypracování úloh měli ve všech kategoriích 
60 min času. Někteří účastníci dosáhli velmi pěkných bo-
dových výsledků

Akce se zúčastnili všichni žáci od 2. do 9. ročníku, kteří 
byli rozděleni do následujících kategorií:

Cvrček	 2. a 3. třída ZŠ
1. místo	 obsadila žákyně 3. A, která dosáhla 80 bodů 

z 90 
2. místo 	 obsadil žák 2. A, který dosáhl 63 bodů z 90
3. místo 	 obsadila žákyně 3. B a žák 2. B, kteří dosáhli 

shodně 61 bodů z 90

Klokánek  	4. a 5. třída ZŠ
1. místo 	 obsadila žákyně 5. A, která dosáhla 115 bodů 

ze 120 
2. místo 	 obsadil žák 4. A, který dosáhl 111 bodů ze 120
3. místo 	 obsadil žák 4. A, který dosáhl 85 bodů ze 120

Benjamín  	6. a 7. třída ZŠ
1. místo 	 obsadil žák 7. B, který dosáhl 84 bodů ze 120 
2. místo 	 obsadil žák 6. B, který dosáhl 74 bodů ze 120
3. místo 	 obsadil žák 7. A, který dosáhl 72 bodů ze 120

Kadet 	 8. a 9. třída ZŠ
1. místo 	 obsadil žák 9. A, který dosáhl 88 bodů ze 120 
2. místo 	 obsadili žáci 8. A a 9. A, kteří dosáhli shodně 

87 bodů ze 120
3. místo 	 obsadil žák 8. A, který dosáhl 86 bodů ze 120

Pořadí a bodové výsledky jednotlivých žáků v katego-
riích byly zveřejněny ve vestibulu školy. 

Závěrem je třeba velmi pochválit žákyni Arlindu G. ze 
třídy 5. A, která se svým bodovým ziskem 115 bodů obsa-
dila ve své kategorii krásné 2. místo v celém okrese Vsetín 
a získala od organizátorů soutěže diplom za své umístění 
a poukázku na nákup knih. 

							     
		  Mgr. Jana Podešvová
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Na začátku března letos proběhl 
již pro všechny známý Maraton her, 
který pravidelně pořádá Základní 
škola Halenkov. Spousta dětí se na 
maraton velmi těšila, a  tak jsme jej 
malinko ozvláštnili turnajem, kterého 
se mohli všichni zúčastnit. Turnajové 
hry probíhaly během celého týdne 
a vyvrcholily v pátek na závěr marato-
nu. Byla to novinka, takže počet při-
hlášených nebyl příliš vysoký. Hráči, 
kteří se dostali do užšího výběru, si 
nakonec odnesli odměnu ve formě 
deskové hry nebo sladkosti. 

Během týdne nás přišli potěšit i  ti 
nejmenší z naší mateřské školičky a žáci 
ze sousední Základní školy Huslenky. 
Všem se u nás velmi líbilo. Celým ma-
ratonem děti provázely naše devaťačky 
Kristýna Kocurková a  Tina Polášková, 
se kterými se budeme muset letos už 
rozloučit, jelikož je čeká nová etapa ži-
vota na vybrané střední škole, a tímto 
jim moc děkujeme za jejich práci, chuť 
a ochotu nám pomáhat.

Třetím rokem je už, řekla bych tra-
dicí, ukončit týden maratonu závěreč-
ným spaním. Dnešní rok opět překva-
pil maximálním obsazením. Bylo mi 
líto někoho odmítnout, a  tak mohli 
přijít všichni, kdo chtěli. Sešlo se nás 
přes 50 dětí a dospělých, mezi nimiž 
byla z řad maminek Irena Šťastná, kte-
rá nám vypomohla s dozorem a za to 
jí patří velké díky. K večeři měly děti 
objednánu pizzu z restaurace Ponko, 
která nás podpořila a dala dětem kra-
bice na pizzu zdarma, děkujeme.

Pro ty, kteří maraton her ještě ne-
znají je tady pár informací, které vás 
obeznámí s  jeho děním. Hry si mo-
hou žáci zahrát celý týden v průběhu 
dopoledních hodin v rámci vyučová-
ní a v odpoledních hodinách je celý 
maraton zpřístupněn veřejnosti od 
15.00 – 18.00. Děti s  sebou mohou 
vzít kohokoli ze svých kamarádů, ro-
dičů, prarodičů a  jiných příbuzných 
a  strávit spolu pár chvil odpočinku 
v  příjemném prostředí sálu základní 
školy. Každý rok máme k  dispozici 
spousty různých typů deskových her 
jako jsou hry logické, karetní, strate-
gické, postřehové, vědomostní. Dále 
zde můžete najít také smart hry pro 
jednoho hráče a hry na zlepšení jem-
né motoriky. Máme soustu stavebnic, 
které rozvíjejí dětskou kreativitu. Pu-
zzle, díky nimž si žáci mohou zlepšit 

své zrakové vnímání. A  také taneční 
podložku, kde si mohou žáci trénovat 
své pohybové dovednosti. Letos ško-
la dokoupila nové deskové hry jako 
je Kvantum, Detektiv Kočička, Amytis 
- Visuté zahrady, Dračí hrad a  další. 
Velké díky patří Janě Juřicové, která 
nám ochotně půjčuje hry ze svých 
domácích zásob. Knihovna Halenkov 
je nám v  tomto dobrým parťákem 
a  již od začátku pořádání maratonu 
nás zásobuje svými hrami. Kolem 
100 her je z vlastních zdrojů. Letos se 
jich nasbíralo úctyhodných 220. 

Maraton může sloužit i jako inspira-
ce pro rodiče, kteří chtějí své děti roz-
víjet. Ve světě digitálních technologií 
a  sociálních sítí přinášejí deskovky 
možnost skutečného propojení lidí, 
kteří mohou sdílet společně své emo-
ce a budovat vztahy. Nabízejí zábavu 
pro každého, řada her je výzvou pro 
mozek a  jsou schopny nás na chvíli 
osvobodit od starostí každodenního 
života. Těšíme se na vás příští rok. 

Mgr. Lucie Kocurková
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Maraton her 2025
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Letos jsem dostala v  rámci svých 
vyučovacích hodin i  výuku pracov-
ních činností v  9. třídě. Náplní těch-
to hodin má být i  práce v  dílnách, 
a proto jsem se rozhodla, že by moh-
li žáci vytvořit něco, co po nich zů-
stane a bude to mít praktické využití. 
Rozhodli jsme se tedy, že vyrobíme 
sedačky ze starých palet. Měli jsme 
k dispozici dva prostory, což bylo pa-
rádní, jelikož jsem měla i dvě skupi-
ny. Každá skupina tedy dělala jednu 
sedačku. Sehnala jsem staré palety 
a postup byl následující. Žáci si měli 
změřit prostor, do kterých se sedač-
ky umístí. Podle toho si palety naře-
zali. Následně si je obrousili a ofré-
zovali. Dále si měli vybrat barvu, což 
tedy moc nezvládli, jelikož při počtu 
dvanácti lidí je těžké se shodnout. 
Tak jsme tedy vybrali něco neutrál-
ního. Všichni si vyzkoušeli všechny 
jednotlivé činnosti. I  když se v  ně-
kterých situacích báli, nakonec vše 
zkusili a zvládli to. Měli jsme k  ruce 
odborný dozor, který na vše dohlí-
žel. Jakmile byly palety natřené, tak 
se čekalo na matrace, které jsme 
měli objednané. Když matrace při-
šly, už nám jen zbývalo palety spojit 
dohromady a doufat, zda nám bude 
vše sedět. Až na menší nesrovnalos-
ti, které šly spravit, se vše povedlo 
skvěle. Sedačky vypadají perfekt-
ně, teď už stačí jen ozdobit. Protože 
máme ve škole k dispozici nové šicí 
stroje, tak se nabízelo, abychom ušili 

něco, co doplní pohodlí na sedač-
kách. Toho se žáci zhostili s  nadše-
ním a  jak děvčata, tak i chlapci ušili 

krásné polštářky. Všechno zvládli 
téměř sami, a to je nejlepší. Celý od-
počinkový koutek vypadá báječně.

					   
Mgr. Lucie Kocurková

základní škola

Paletové posezení
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Na začátku měsíce dubna se celo-
republikové úklidové akce s  názvem 
„Ukliďme Česko“ poprvé oficiálně 
zúčastnili i žáci a pedagogové ze ZŠ 
Halenkov 25. Naším pracovním rajó-
nem bylo zejména okolí školy a také 
přilehlá část Halenkova. Prošli jsme 
a  uklízeli Doliny, podél komunika-
ce č. 487 od školy po autobusovou 
zastávku U  Fabriky, okolí železniční 
zastávky, obecní hřiště, ale také část 
cyklostezky Bečva vedle splavu až po 
odbočku na Lušovou. I  na takovém 
celkem malém území jsme posbírali 
poměrně hodně odpadků, které jsme 
v  pytlích uložili na parkoviště školy, 
odkud pak byly svozovým vozem od-
vezeny do sběrného dvora. 

Vzhledem k tomu, že akce podob-
ného typu skutečně mají svůj smysl, 
tak i v budoucnu se jich hodláme dále 
účastnit.

Vedení školy by chtělo touto cestou 
ještě také poděkovat zastupitelstvu 
obce Halenkov za poskytnutí finanční 
dotace škole. Tato dotace slouží pou-

ze a jen na nákup pomůcek a různého 
vybavení (sportovního, výtvarného 
apod.) pro žáky školy.

Děkujeme.	             Vedení školy

Akce „Ukliďme Česko“ 
i v ZŠ Halenkov 25 a Poděkování
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Dětský den 
V  sobotu 31. května v  parku OÚ 

„U  Sopti“ byl jako vystřižený. Jedi-
ný den z  celého týdne se vylouplo 
krásné počasí, sluníčko svítilo, nebe 
bez mráčku, což také velkou měrou 
přispělo ke zdárnému průběhu celé 
akce.         

Již 22. ročník oblíbené oslavy Dne 
dětí, kterou pod finanční záštitou 
OÚ již tradičně a s dobrým úmyslem 
pořádáme se všemi složkami obce, 
nemohl dopadnout špatně. Letos 
nám pomohli hasiči z SDH Halenkov,  
fotbalisti z TJ Tatran Halenkov, mys-
livci z mysliveckého sdružení Javořina 

a v neposlední řadě  KČT a jejich Liš-
čata. Další stanoviště jako Malování 
na tvář, Vlasové studio, Tetovačky, 
Skákací hrad, Hod na plechovky, Od-
rážedla  a  Florbal obsluhovali žáky-
ně a žáci ze II. stupně Základní školy 
Halenkov, a za to jim tímto také moc 
děkuji, protože byli skvělí!  Za Knihov-
nu děkuji všem pořadatelům, obsluze 
i Martinu Václavíkovi za hudební pod-
barvení a myslím, že děti byly spoko-
jené a pobavené a o to nám šlo! Cel-
kem jich soutěžilo 158!                                                              

Napsala Mgr. Marcela Šuláková
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Přelom února 
a  března byl ve 
znamení pořádání 
již XXVI. Turistické-

ho plesu v  Lidovém domě. Nejvyšší 
vrchol Bílých Karpat, 970 metrů vy-
sokou Velkou Javořinu, jsme zdolali 
první dubnovou sobotu. Autobus nás 
dovezl do slovenské vesničky Cetu-
na, odkud jsme vystoupali na vrchol 
Velké Javořiny. Zde jsme se rozdělili 
na dvě skupiny. Jedna sestoupila do 
vesnice Květná, kde čekal autobus, 
a druhá pokračovala do sedla Javo-
řina rozcestí, kde jsme přistoupili do 
autobusu, který všech 34 spokoje-
ných účastníků dovezl domů.

Hned následující týden jsme se 
toulali okolím Lednicko-valtického 
areálu, navštívili jsme Valtice s  nád-
herným zámkem, kolonádu na Reist-
ně a pod Pálavou v Bavorech jsme při 
koštu vína zakončili tuto zdařilou akci. 

19.4. se téměř 100 turistů všech 
věkových kategorií, od dětí až po 
seniory, zúčastnilo tradičního veli-
konočního pochodu. Start byl letos 
v  Lidečku, odkud jsme se vydali do 
Pulčinských skal a  přes Western sa-
lon u  Vilíka na rozcestí Skaličí. Zde 
proběhlo tradiční opékání špekáčků. 
Dále jsme pokračovali do Zděchova 
na autobus a domů.

O týden později se 12 cyk-
loturistů vydalo zdolat téměř 
70 km ze Vsetína přes Vizovice, 
Doubravu, Ploštinu, Lužnou 
a  Zděchov na Halenkov. 
Všem účastníkům patří velký 
obdiv, neboť celou trasu cyk-
listům znepříjemňoval silný 
vítr.

10.5. se uskutečnil již 
32. ročník cyklopřejezdu Vsetínských 
Beskyd. Letos za krásného počasí 
tradiční trasu z Velkých Karlovic přes 
Vysokou, Benešky, Soláň, Čarták, 

případně Cáb na Halenkov zdolalo 
46 cyklistů.

Při Pochodu kolem Huslenek nám 
úplně nepřálo počasí, ale přesto jsme 
zdolali vrchol Ochmelova a  v  areálu 
Rybníček nás čekal zasloužený špe-
káček a pozornost místních majitelů.

Někteří naši členové podnikli 
v  březnu dlouhou třítýdenní cestu 

do Jižní Ameriky – Patagonie a její 
nejjižnější části Ohňové země. 

O nevšední zážitky z této výpra-
vy „na konec světa“ se s vámi 
účastníci rádi podělí v připra-
vované besedě po prázdni-
nách.

Za KČT Halenkov: 
Mgr. Zdeněk Drga 
a Vlastislav Trličík

KČ
TTuristické okénko
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Letošní rok jsme nastartovali kar-
nevalem (jak jsme referovali v minu-
lém čísle), ale pak už jsme většinou 
vyráželi ven, mráz nemráz. Když je 
chladno, rychle se hýbeme u soutěží 
a her. Když prší, schováme se v liďá-
ku. A když se dá, jdeme na túru. Liščí 
parta dětí od druhé do osmé třídy za-
hrnuje kluky i holky, kteří spolu drží, 
pravidelně se schází a občas i pracují 
– například na dětském dnu!

V březnu jsme šli hřeben Třeštík – 
Soláň a v dubnu velikonoční pochod 
Lidečko-Zděchov. Sbírali jsme kytičky 
a nabírali vodu z pramenů. V květnu 
jsme uspořádali dva tematické výle-
ty k  památkám na druhou světovou 
válku. 1. května Liščata vyrazila na 
Provázkovy chlévy pod Tanečnicí 
nad Novým Hrozenkovem, kde byli 
upáleni partyzáni a 8. května se ko-
nal velký výlet do Háje ve Slezsku, 
kde jsme zkoumali bunkry a muzeum 
2. světové války. Předposlední víkend 
jsme sjížděli Bystřičku (až za Valmez!) 
a  obstarali stanoviště na dětském 
dnu v parku.

V červnu máme orienťák na Vsetíně 
a výšlap za nebo před vysvědčením:) 
V  červenci potom týdenní ZÁJEZD 
DO JIZEREK, na který zveme rodiče 
či prarodiče s dětmi. Bereme i samo-
statné děti bez rodinných příslušníků. 
Budeme výletovat, koupat se, hrát 
hry a zpívat s kytarou. Pojeďte s námi!

Bližší informace u Katky Kastnerové 
na čísle 733 565 500.

KČT Liščata
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Ve čtvrtek 1. května se členové 
i  nečlenové jednoty Orla Halenkov-
-Huslenky zúčastnili tradiční orelské 
pouti na Radhošť. Na Pustevny jsme 
dorazili vlastními auty, odkud jsme se 
společně s  dalšími poutníky z  orel-
ských jednot vydali ke Kapli sv. Cyrila 

a Metoděje. Počasí nám přálo a ces-
tou jsme si užívali krásné výhledy na 
okolní kopce. Díky tomu nám trasa 
rychle ubíhala. Jarní příroda se v této 
nadmořské výšce teprve probouzela, 
což dodávalo pouti zvláštní kouzlo. 
Mši svatou sloužil P. Petr Dujka. Po 

jejím skončení nás otec Dujka pozval 
do místnosti u  vstupu do kaple na 
drobné občerstvení. Panovala přátel-
ská atmosféra a všichni si mohli v kli-
du popovídat. Zpáteční cesta na Pus-
tevny byla stejně příjemná – sluníčko 
nás provázelo celou dobu a  nálada 
zůstala výborná. Odpoledne jsme tak 
strávili nejen aktivně, ale i duchovně 
obohaceni. Už nyní se těšíme na další 
ročník pouti – bude-li Pán Bůh chtít – 
pořádaný župou Bauerovou.

Špacír aneb 100 km za 24 hodin

Orelská pouť na RadhošťO
re

l

První květnový víkend se konal 
26.  ročník vytrvalostního pěšího po-
chodu s názvem Pusť si nohy na ŠPA-
CÍR, který vyzývá ke zdolání 100 kilo-
metrové beskydské trasy za pouhých 
24 hodin. Této akce se již podruhé 
úspěšně zúčastnila i Natálie Maňáko-
vá z orelské jednoty Halenkov-Huslen-
ky s cílovým časem 22h 11min a do-
šla si pro titul Valašský lezúň. Špacír 
startuje tradičně o půlnoci z pátku na 
sobotu z města Vsetín. Obvyklá trasa, 

po směru hodinových ručiček, vedla 
ještě za tmy kolem horského hote-
lu Cáb, dále po hřebeni se svítáním 
přes Soláň k Makovskému průsmyku, 
kde se trasa stáčí a pokračuje po hře-
beni Javorníků zpět na Vsetín. Že se 
nejedná o závod, ale spíše o zkoušku 
pevné vůle a posunutí vlastních limitů 
se letos postaralo jak počasí, které na 
závěr celé trasy „špacírníky“ bičovalo 
hromy a blesky, tak i úctyhodný výš-
kový profil 3 782 m.
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Srdečně vás zveme na každoroční 
pěší orelskou pouť na Svatý Hostýn, 
která se uskuteční o víkendu 23.–24.
srpna 2025. Pouť zahájíme v  sobotu 
23. srpna v 11:00 odchodem z Trojá-
ku ke Třem kamenům. Před večerní 
mší svatou, která začíná v  18:00, se 
můžete zúčastnit tradičního běhu 
k Božímu hrobu – start je v 16:00. Po 

mši následuje světelná křížová cesta. 
Vrchol pouti proběhne v neděli slav-
nostní mší svatou v 10:00. Na svatém 
Hostýně je možnost rezervace uby-
tování, abyste mohli prožít tuto pouť 
v klidu a bez spěchu. Bližší informace 
získáte na telefonu 737 006 604 nebo 
e-mailu Manak3@seznam.cz. Těšíme 
se na společné setkání!

20. května 2025 převzal v Luhačovicích od krajských 
radních cenu za 4. místo v soutěži pétanque pan Jan 
Jakeš.

Hymna seniorů 
„Pétanque a my“

1.	Pétanque je bezva hra pro nás důchodce, 
	 mnohem víc unaví chůze do kopce.
	 Kdo drží v ruce kovovou kouli, 
	 cítí se zas mladý, nic ho nebolí.

2.	Nikdo nehraje sám, jsme kamarádi
	 držíme pospolu, máme se rádi.
	 Život nás baví, i když stárneme,
	 na všechny starosti zapomeneme.

3.	Když začneš vyhrávat, v očích ti září,
	 šťastně se usmíváš, navzdory stáří.
	 Kdo nám nevěří, ať si to zkusí,
	 kdo jednou začne hrát, ten už pak musí.

4.	My pétanquisti jsme parta veselá,
	 která si ze stáří pranic nedělá.
	 Zazpíváme si, zvedneme sklenku,

a naše „na zdraví“ je slyšet venku.

Text: Světla Stodůlková

Pozvání na orelskou pouť 
na svatý Hostýn
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Konečně přišlo léto, a to je také čas 
výletů a  cestování, vytoužená doba 
prázdnin a  dovolených. Ocitáme se 
tak v  novém prostředí, cestujeme 
často i v noci a na velké vzdálenosti. 
Může to mít i  některé stinné strán-
ky, protože tyto změny mají vliv i na 
náš spánek. Kdo jste letěli letadlem 
přes více časových pásem a zažili jste 
velký časový posun, tak jistě znáte 
pojem jet lag, tedy stav, kdy se naše 
vnitřní biologické hodiny (cirkadiánní 
rytmus) potřebují znovu srovnat. Pro-
jevuje se především únavou a  čas-
to i  nespavostí. Potíže se spánkem 
obecně mohou být varovným signá-
lem desynchronizace biologických 
rytmů v našem těle.

Poruchy spánku se samozřejmě vy-
skytují i  jindy během roku. Trpí jimi 
až 50 % dospělé české populace, 
přičemž častěji postihuje ženy. Jde 
nejčastěji o nemožnost usnout a čas-
té nebo brzké buzení. Spánek patří 
mezi základní biologické potřeby člo-
věka. Je důležitý pro obnovu fyzic-
kých i psychických funkcí organismu. 
Během spánku dochází k vyplavování 
toxinů z mozku, které vznikly v průbě-
hu dne, a  je tak prevencí celé řady 
onemocnění, mezi nimi i Alzheimero-
vy choroby.

Spánkem strávíme přibližně třetinu 
našeho života. Je-li kvalitní a osvěžu-
jící, vstáváme ráno plní nové energie, 
dobré nálady a s chutí do každoden-
ních činností. Pokud tomu tak není, 
stává se závažným zdravotním pro-
blémem, protože negativně ovlivňu-
je nejen naši náladu, ale i výkonnost, 
pozornost a  celkově psychický a  fy-
zický stav. Dlouhodobá nespavost 
má nepříznivý vliv na naši paměť 
a proces učení, imunitu, zvyšuje rizi-
ko vysokého krevního tlaku, infarktu 
nebo mozkové mrtvice, zvyšuje hla-
dinu ,špatného‘ LDL cholesterolu, 
a  naopak snižuje hladinu ,hodného‘ 
HDL cholesterolu. Dlouhodobý ne-
dostatek spánku může vést až k roz-
voji vážných psychických nebo neu-
rologických poruch.

Nejde jen o délku spánku, ale také 
o  jeho kvalitu. Tu ovlivňuje mnoho 
faktorů. Patří mezi ně nejen poho-
dlnost matrace a  polštáře, teplota 
v  ložnici, míra zatemnění místnosti, 
hluk, ale např. i konzumace alkoholu, 
těžkého jídla k večeři či kofeinu v od-

poledních hodinách nebo pozdní 
jídlo večer. To vše vede k tomu, že si 
tělo během spánku dostatečně ne-
odpočine. Pokud máte chytré hodin-
ky, můžete si sami otestovat, co vše 
má vliv na váš spánek.

Podstatnou roli hraje v kvalitě spán-
ku stres, pohyb během dne a  velmi 
důležitá je také pravidelnost spánku. 
Je proto vhodné uléhat a vstávat při-
bližně ve stejnou dobu, bez ohledu 
na to, zda je všední den nebo víkend. 
Prostě nenarušovat ponocováním 
náš vnitřní cirkadiánní rytmus, tedy 
naše biologické hodiny, které mají 
významný vliv na děje v našem orga-
nismu. Neblahé důsledky může mít 
také používání elektronických zaříze-
ní večer. „Hodinu a půl před spánkem 
je vhodné ztlumit osvětlení a vyhýbat 
se tzv. modrému světlu, které na nás 
svítí z počítačů, mobilů či televizorů. 
Modré světlo totiž potlačuje produkci 
melatoninu, hormonu, který hraje klí-
čovou roli v regulaci spánku. 

Mnohdy ovšem může být problém 
vážnější. Kromě nesprávného život-
ního stylu či změny prostředí mohou 
v  kvalitě spánku hrát roli i  zdravotní 
příčiny, například obezita, alergic-
ká onemocnění, reflux (pálení žáhy), 
chronické bolesti, některá neuro-
logická onemocnění a  další. Pak 
je v  první řadě třeba řešit základní 
onemocnění, které omezuje spánek. 
Nejprve je důležité odstranit příčinu, 
pokud je to možné.

Kde hledat pomoc? To první, co 
se naskýtá, je sama příroda, a právě 
v létě si můžeme vyjít na bylinky nebo 
si je pěstovat přímo na zahrádce. Po 
staletí se tak už používá meduňka, 
kozlík, heřmánek, mučenka nebo le-
vandule. 

Velkou pomocí je lékárna, kde vám 
jistě ochotně poradí, tím spíše, že 
dokonce i některá léčiva mohou vést 
k  nespavosti. Právě lékárna je často 
prvním místem, kam si lidé v případě 
zdravotních obtíží chodí pro pomoc. 
Mohou vám nabídnout čajové směsi 
či přípravky ze zmíněných léčivých 
rostlin nebo i  další volně prodejné 
preparáty na podporu spánku, např. 
melatonin nebo tryptofan, jež přispí-
vají k  tvorbě spánkového hormonu 
v našem těle.

Dalším krokem je navštívit lékaře. 
Ten může předepsat léčivé přípravky 

cíleně na léčbu nespavosti. Důležité 
ale je užívat tyto léky v co nejmenší 
dávce a po co nejkratší dobu, proto-
že mohou vést k rozvoji závislosti.

Vážnou komplikací, která narušuje 
spánek a může ohrozit i  život člově-
ka, je tzv. spánková apnoe, kdy do-
chází k  přerušení dechu ve spánku. 
Diagnózu spánkové apnoe určuje 
odborný lékař zaměřující se na poru-
chy spánku a spánkovou medicínu ve 
spánkovém centru nebo v některé ze 
spánkových laboratoří.

Na závěr připojuji jednoduché de-
satero, které vychází z  doporučení 
České lékárnické komory, a  má po-
moci ke snadnějšímu usínání a  zlep-
šení celkové kvality spánku.

1.	 Jděte spát, když se cítíte unavení. 
Do postele ulehněte až při pocitu 
únavy.

2.	 Omezte spánek přes den. Pokud 
máte potřebu si přes den zdřím-
nout, omezte to na maximálně 45 
minut a  ideálně ve formě krátké 
odpolední siesty.

3.	 Vstaňte, pokud neusnete do 30 
minut. Pokud nemůžete usnout 
do půl hodiny od ulehnutí, vstaň-
te a věnujte se relaxační činnosti, 
jako je čtení nebo poslech hudby, 
dokud nebudete znovu ospalí.

4.	 Dodržujte pravidelný spánko-
vý režim. Snažte se chodit spát 
a  vstávat ve stejnou dobu každý 
den, i o víkendech a svátcích. Pra-
videlnost pomáhá stabilizovat váš 
biologický rytmus.

5.	 Vyhněte se stimulujícím látkám 
a  těžkým jídlům. Několik hodin 
před spaním nepijte kávu ani jiné 
povzbuzující nápoje, vyhněte se 
těžkým jídlům a nekuřte.

6.	 Omezte konzumaci alkoholu. Před 
spaním nepijte alkohol. I  když 
může usnadnit usínání, negativně 
ovlivňuje kvalitu spánku a ráno se 
budete cítit unavení a nesoustře-
dění.

7.	 Buďte fyzicky aktivní. Přiměřená 
fyzická aktivita během dne přispí-
vá k tělesné únavě a snadnějšímu 
usnutí. 

8.	 Připravte si ložnici. Udržujte ložni-
ci dobře vyvětranou a chladnější. 
Ztlumte světla a  omezte rušivé 
elementy.

9.	 Vyhněte se stresu před spaním. 

Poruchy spánku aneb Když počítat ovečky nestačí
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Byliny spojené s křesťanským životem

zdraví / farnost

Snažte se neuléhat v  rozrušení 
nebo s hlavou plnou starostí. 

10.	Dobrá kniha před spaním.  Vy-
hněte se sledování televize, práci 
nebo učení v  posteli, což může 
narušovat kvalitu spánku.

Přeji nám všem krásné letní dny, 
snadné usínání a  osvěžující spánek 
v noci.

Za VZP ČR 
PharmDr. Hana Machová, B.Th.

P.S. Pokud máte zájem přispět člán-
kem do zdravotní rubriky Halenkov-
ského zpravodaje a  jste zdravotnic-
kým odborníkem, neváhejte a ozvěte 
se redakci.

Bůh stvořil vše pozemské. Krásu 
moří, lesů, hor, rostlin i všechnu zví-
řenu, která je součástí přírody. Stvořil 
rostliny a  léčivé byliny, které lidem 
pomáhaly v  čase jejich churavění. 
Říká se, že náš Stvořitel nedal vznik-
nout žádné nemoci, pro kterou by 
v přírodě nestvořil odpovídající lék – 
bylinu. Pojďme se tedy společně po-
dívat na všechnu tu přírodní lékárnu, 
kterou pro nás náš Hospodin připra-
vil, aby ji měl člověk nejen k  užitku, 
ale zároveň i ke své radosti. Historie 
bylin zasahuje až do období neandr-
tálských předků, u nichž paleontolo-
gové našli zkamenělé zbytky bylin. 
Písemná paměť lidstva o  síle bylin 
sahá až do starého Egypta, v  němž 
působil tři tisíce let před n. l. „zázrač-
ný lékař“ Imhotep.  Bylinkářstvím se 
v 10. století před naším letopočtem 
zabýval i  slavný židovský král Šala-
moun. V Řecku ve 12. století před n. 
l. působil „bůh lékařství“ Asklepios, 
po němž přichází „otec lékařství“ Hi-
ppokrates. Mnoho učenců i kněží se 
léčbou bylinami zabývalo a  přineslo 
nemalé úspěchy v  léčbě s  rostlina-
mi z  lůna přírody. V  hlubokém stře-
dověku pro nemocné sloužily báby 
kořenářky, které znaly sílu i tajemství 
bylin. Později v 17. století začínaly pro 
nemocné sloužit u  klášterů a  koste-
lů první špitály a  v nich řádové ses-
try, které trpícím pomáhaly. Později 
se začalo rozvíjet lékařství, které je 
v  dnešní době na vysoké úrovni po 
stránce léčby i  léků. Ale i přes velký 
rozvoj lékařské vědy má tady na zemi 
pro nás všechny své místo Bůh a jeho 
síla bylin, od kterých se odvíjí každý 
lék, jenž neroste v  přírodě, ale pro 
lidské tělo je připraven chemicky. My 
věřící však ve svém nitru uchováváme 
myšlenku, že vedle lékařů a léků nás 
uzdravuje především i veliká a upřím-
ná víra, která sama neobsahuje žád-
ný lék, jen samotnou lásku, kterou si 
nese naše srdce. A ono samo si své 
zdravotní neduhy umí léčit v  tiché 
modlitbě a  důvěře k  našemu Bohu. 
Na zemi roste v  různých oblastech 

a  částech naší zeměkoule nespočet 
dobrých léčivých rostlin, které k nám 
byly přivezeny z cizích krajin v odliš-
ném časovém období během tisíců 
let. Yzop lékařský - nazývaný jako 
svatá rostlina, pěstovaný v klášterech 
v Řecku, má svoji úctu a vážnost, když 
se požíval na rituální očistu malomoc-
ných a očištění interiérů kostelů, dnes 
je proti nachlazení a podporuje chuť 
k  jídlu. Máta peprná – Židé ji kladli 
na zem v synagogách, neboť ji pova-
žovali za posvátnou rostlinu. Šalvěj 
lékařská – latinsky „salvere“ znamená 
léčit, ve středověku ji lidé přikládali 
úkol udělat člověka nesmrtelným, ale 
my víme, že žádná rostlina není dost 
silná proti síle smrti, dnes má tato 
bylina posilovat tělo proti onkologic-
kým nemocem a  zánětům. Bazalka 
pravá – v  řecké církvi se používala 
jako součást svěcené vody, která se 
kladla k  hlavnímu oltáři. Prvosenka 
jarní – jenž patří mezi posly jara, li-
dová moudrost říká, že kde svatý Petr 
odložil klíče, tam tato rostlina vy-
rostla, proto si nese jméno petrklíč, 
tento název najdete i  v  německém 
a francouzkém jazyce. Kopřiva dvou-
domá – latinsky „uro“, což znamená, 
pálím, je sbíraná na svatého Jana, 
aby se kladla za okna a prahy domů 
pro ochranu před zlými silami, nebo 
se zakopávala na zorané pole, aby se 
úroda ochránila před housenkami, 
my však víme, že kopřiva je důležitou 
bylinou pro zdraví člověka. Tužeb-
ník jilmový - posvátná bylina, která 
byla součástí svatebního věnečku, 
jenž měla nevěsta během církevní-
ho obřadu na hlavě, později se z  ní 
vyráběl aspirin. Kopr setý – v  bib-
lických dobách jej Židé pěstovali ve 
velkém, protože byl pro ně platidlem 
daní, Puškvorec obecný – zmiňuje se 
o něm kniha Mojžíšova, tato rostlina 
byla součástí posvátných olejů při 
posledním pomazání, do Evropy jej 
dovezli mniši v 16. století z Indie, ob-
sahuje hořčiny zvané „amary“, které 
pomáhají při potížích trávicího ústrojí, 
žvýkání puškvorce napomáhá odna-

Yzop lékařský

Máta peprná - různé druhy a odrudy

Puškvorec obecný

Šalvěj lékařská
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– do jejichž lístků si římské obyvatel-
stvo balilo fíky, aby byly stále čerstvé, 
květy se používaly k výrobě knotů do 
svíček. Lípa malolistá – je posvátným 
stromem Slovanů, lipové dřevo latin-
sky „lignum sanctum“, což v překladu 
znamená „svaté dřevo“, je z něj vyře-
záno mnoho slavných oltářů, Třezal-
ka tečkovaná – prastará léčivá bylina 
sbíraná na svatého Jana, podle něhož 
má název „svatojánská tráva“, květy 
obsahovaly červenou barvu, kterou 
lidé nazvali „krev svatého Jana“, pou-
žívaná i jako masážní prostředek pro-
ti svalovým bolestem. Mateřídouška 
úzkolistá – mniši znali odpradávna 
její uklidňující účinky, proto ji nazva-
li „boží rostlinou“, která léčila rev-
ma, kožní vyrážky, trávicí trakt, plícní 
a  průduškové nemoci, tato rostlina 
umí posílit celý náš organismus. An-
dělika čínská - mniši ji pěstovali již 
ve středověku jako lék proti moru, 
své jméno tato bylina dostala podle 
archanděla Michaela, protože stejně 
jako on chránila lidi před zlem, lidově 
se jí říká „rostlina andělů“, požívá se 
při trávicích problémech a migréno-
vých bolestech, má stejnou léčivou 
sílu jako ženšen a puškvorec zároveň. 
Zeměžluč menší nebo-li lékařská 
– považována za zázračnou bylinu, 
které léčí, epilepsii, cukrovku, sláb-
noucí zrak a  podporuje hojení ran, 
pradávná legenda praví, že zeměžluč 
nasbíraná na svatého Jana, otevírá 
na Zelený čtvrtek poklady Země, a to 
v okamžik, když zvony ohlašují pravé 
poledne, ale pozor, člověk při tom 
nesmí vyslovit ani jedno slůvko. My, 
si však raději přejeme zdraví, to je pro 
nás ten největší poklad spolu s láskou 
Boha k  nám samotným. Hloh obec-
ný – bylina, která je právem nazývaná 
požehnáním proti nemocem našeho 
srdce, předpokládá se, že z něj byla 
uvita Kristova trnová koruna, ze dře-
va hlohu se stavěly pohřební hranice, 
neboť lidé věřili, že prostřednictvím 
trnů se duše mrtvého osvobodí od 
hříchů a dostane se do nebe. Ostro-
pestřec mariánský – je bylinkou na 
léčbu nemocných jater, posiluje tělo 
a krevní oběh.

Pomáhá i proti bolestem hlavy a při 
alergiích, kvůli své trnitosti dostal 
název „Kristova koruna“ a  je spojen 
s historií ukřižování Krista, kvůli bílým 
pruhům na listech jej také lidé často 
nazývají „mariánský bodlák“, pruhy 
symbolizují mléko Panny Marie, pro-

tože pár kapek spadlo údajně na listy 
ostropestřce během kojení malého 
Krista. Bez černý – podle lidového 
podání kříž, na němž ukřižovali Kris-
ta, kříž byl z bezového dřeva a snad 
i Jidáš se oběsil na keři bezu, proto je 
považován za symbol smutku a smr-
ti. Lidé jej v minulosti rádi vysazovali 
v blízkosti svých příbytků, neboť věři-
li, že v něm sídlí dobří duchové, kteří 
je ochrání před zlem. A jako poslední 
bylinou, která mne při mém hledání 
významu bylin v  křesťanství oslovi-
la, bylo Aloe vera - jenž patří mezi 
nejstarší léčivé rostliny, jaké kdy lid-
stvo poznalo. V Bibli se píše, že tělo 
Krista bylo zavinuto po jeho těžkých 
útrapách a  smrti na kříži do plátna 
posypaného lístky myrhy a  práškem 
z  aloe. Aloe v  době vojenských ta-
žení Alexandra Velikého pomáhalo 
vojákům zacelovat rány. Do Evropy 
se dostalo v 10. století z  jižní Afriky. 
Dnes tuto rostlinu známe jako po-
mocníka při trávicích potížích, při 

Ostropestřec mariánský

Bez černý

Aloe pravá

Třezalka tečkovanáAndělika lékařská

Puškvorec obecný
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drobných poraněních, popáleninách, 
prokrvuje všechny orgány v  těle, 
je pomocníkem při léčbě rakoviny 
i prevenci proti ní samotné. Tolik krá-
sy i užitku pro nás tady na zemi Bůh 
stvořil, abychom vše uměli dobře 
využít a  o  všechno se dobře posta-
rat. Každá sebemenší rostlina i velká 
léčivá bylina nám byla dána do vínku 
našeho zdraví a našeho poznání. Ko-
lik věcí se člověk dozvídá o všem tom 
stvořeném, co tady pro nás náš Hos-
podin zanechal.  To všechno za šest 

dnů stvořil a uhnětl z hlíny ze své lás-
ky k nám, to ví každý člověk, ale nikdo 
z nás ani netuší, za jak krátký čas snad 
i během okamžiku jednoho dne může 
člověk všechno zničit a pozbýt tak ce-
lou svoji existenci na tomto pozem-
ském světě. Musíme doufat, že věřící 
člověk svého Boha nezklame a bude 
mu vždy věrným pomocníkem ve své 
oddanosti a lásce k němu, kterou mu 
předává v tiché modlitbě.

                                                                                                                  
Mgr. Jarmila Kopecká

Myslíte, že existuje cyklistický te-
sařík? Vyvíjející se pravděpodobně 
v  bicyklech a  provázející cyklisty po 
jejich poutích cyklostezkami? Ano. 
Je to kozlíček vrbový (Lamia textor). 
Tedy, v kolech se samozřejmě nevyví-
jí, ale nejsnadněji jej najdete nehnu-
tě sedět na teplém asfaltu právě na 
cyklostezce a či na malých asfaltkách 
u  vody. Při troše fantazie vypadá, 
jako by cyklistům jejich vítr ve vlasech 
záviděl a chtěl by jet s nimi. V České 
republice je vzácný, dostal se proto 
i do aktuálně řešeného návrhu nové-
ho seznamu chráněných druhů. U nás 
v údolí Vsetínské Bečvy na něj může-
te naopak narazit relativně snadno – 
stačí se při procházkách podél Bečvy 
koukat pod nohy a  hledat velkého 
tmavě šedého brouka. Ti, co neměli 
štěstí, končí rozjetí na placičku, po-
znat ale stále jdou. Žádný podobný 
tesařík totiž u nás není. 

Larvy tohoto 3 cm velkého brouka 
žijí v silnějších kořenech vrch a topolů. 
A ty rostou právě na březích řek. Ne-
vadí mu proto ani činnost bobra, který 
dokáže pročistit vrby velmi efektivně, 
ani pravidelné kácení stárnoucích vrb. 
Vrby rychle zmladí. Spolehlivě jej ale 
zlikviduje hloubkové frézování pařezů. 
Dospělí brouci vylézají ze země kon-
cem března a žijí až do září. Většinu ži-
vota stráví skrytě sedící na větvích, kde 
žerou listí a okusují mladou kůru. Ide-
álním činem pro (nejen) jejich ochranu 
je ořezávat vrby na babky. Ano, přesně 
takové, na kterých sedával Ladův vod-
ník. Nízké pařezy jsou méně vhodné. 
Na toto musíme pamatovat i při čištění 
břehů potoků v naší obci.

V posledních dvou letech jsme to-
hoto brouka našli na Halenkově opa-

kovaně – u bývalého náhonu u hřiš-
tě, u  mostku u  Walferu, u  Šuláčků, 
u  splavu, u  železničního přejezdu 
u Jednoty a na kraji Provazného. Na 
cyklostezce se pak opakovaně objevil 
ve všech obcích od Vsetína po Velké 
Karlovice. Takové množství nálezů je 
i  podle oficiální databáze shromaž-
ďující nálezy všech rostlin a živočichů 
v  ČR unikátní. Ukazuje to na dosud 
nepříliš narušené břehy Bečvy – jinde 
už poškozené zarůstáním cizími inva-
zivními rostlinami (které narušují vý-
voj kozlíčka vrbového) a nevhodným 
výřezem a likvidací dřevin.

Pokud tohoto brouka najdete, na-
pište nám do muzea, budeme za 
každý nález rádi. Potvrdí to více, že 
žijeme ve zdravém životním prostře-
dí. Když si nalezeného brouka bude-
te chtít prohlédnout, chyťte jej svrchu 
za střed těla dvěma prsty – pozor na 
jeho kusadla, dokáže při obraně citel-
ně kousnout. A pokud se mu podívá-

te zblízka na hlavu, pochopíte, proč 
se jemu a  mu příbuzným broukům 
říká kozlíčci.    

RNDr. Lukáš Spitzer, Ph.D., 
Muzeum regionu Valašsko

farnost / příroda

Divizna velkokvětá

O kozlíčkovi vrbovém
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Třetí ročník této společenské akce 
předčil všechna naše očekávání. 
Oslavili jsme tak Den matek, ale hlav-
ně Mezinárodní den rodiny. Mezi-
generační setkávání považujeme za 
podstatnou součást jakéhokoliv lid-
ského společenství. 

Páteční den se blížil a my jsme za-
řizovali vše potřebné, aby návštěvní-
kům u  nás bylo dobře a  nic jim ne-
chybělo. Nenechali jsme nic náhodě 
a  připravili si časový harmonogram 
aktivit tak, aby se jedna nepřekrývala 
s další. Po úvodním slovu paní ředi-
telky, která všechny příchozí vřele při-
vítala, následovalo vystoupení žáků 
Základní umělecké školy Karolinka 
s  doprovodem paní učitelky Koňaří-
kové. Děkujeme jim za krásné písně 
a velké poděkování patří paní ředitel-
ce Havlové, která i tentokrát domluvi-
la hudební část. Během vystoupení si 
návštěvníci mohli zakoupit rukodělné 
výrobky od šikovných tvůrkyň: Beaty 
Špůrkové, Libuše Jakšíkové, Jarmi-
ly Vránové, Terezky Petrošové a  její 
kamarádky, které si připravily krásně 
vázané květiny a  různé sazenice do 
záhonu. Paní Vránová měla pro děti 
přichystané nápadité vyrábění. Moh-
ly si vlastnoručně a  dle své fantazie 
ozdobit šátek, plátěnou tašku nebo 
dokonce tričko či dřevěný domeček. 
U  jejího stolečku měla tolik dětí, že 
i  kávu, o  kterou poprosila v  úvodu, 
pila na krásu úplně studenou. Stejně 
jako účast hudebníků, tak i výpomoc 
16. oddílu Skautů z Nového Hrozen-
kova se stává již tradicí. Skauti měli 

postavený podsadový stan, stoleček 
s možností malby kaligrafie, výrobou 
přírodních náramků z  vrbových ko-
rálků, slackline pro trénování rovno-
váhy, tekutý písek, který zaujal nejen 
ty nejmenší, gumpušky a  sportovní 
hry. Ten, kdo netvořil, tak si zkoušel 

Rodinné odpoledne s charitou potřetí
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skautský program, protože aktivit 
bylo opravdu mnoho. Bez ener-
gie a  radostného nadšení skautů si 
toto odpoledne už ani nedovedeme 
představit. Stali se důležitým spolu-
organizátorem. Velmi si toho vážíme 
a děkujeme celému 16. oddílu.

Očekávaným pozdvižením byl pří-
chod kobylky Boženky s  milou prů-
vodkyní Veronikou Volkovou. Co jsme 
se dozvěděli, tak má kobylka své sku-
tečné jméno tak složité, že jí raději 
říkají jednoduše Boženka a  jak její 
jméno nese, byla prostě boží. Trpělivě 
vozila všechny děti více než dvě hodi-
ny. Vždy se po chvíli napásla, odpoči-
nula si a již opět jelo dítě, které toužilo 
po svezení, až odvozila úplně všechny 
děti. Moc jim oběma děkujeme, i ony 
se staly našimi hvězdami.

Počasí nám přálo a  jakmile se den 
přehoupl do svého pozdějšího odpo-
ledne, zažehli jsme oheň a všichni si 

mohli opéct špekáček či špekáčková 
kolečka, tzv. „volanty“. Tento termín 
se ujal již natolik z dřívějších ročníků, 
že děti vesele volaly, že jdou opé-
kat volanty. Za špekáčky děkujeme 
COOP JEDNOTĚ spotřebnímu druž-
stvu ve Vsetíně a  za chléb Pekařství 
Střelná s.r.o.

Dalšími aktivitami bylo malování 
křídami, tvorba originálních kornou-
tů na voňavý popcorn a mlsání nape-
čených dobrot, které zajistili naši za-
městnanci. I  těm patří poděkování, 
protože bez nich by to prostě nešlo. 
Co možná nejsrdečněji děkujeme 
všem, kteří na Rodinném odpoledni 
s Charitou letos byli. Těšíme se opět 
na dalším ročníku se všemi na vidě-
nou.

Ivana Hlaváčová, PR

charita

Květnové duchovní obnovy na ma-
riánském poutním místě na hoře Živ-
čáková nad Turzovkou se zúčastnilo 
20 pracovníků naší Charity. Někteří 
vyšli nahoru pěšky z  Turzovky, jiní 
vyjeli nahoru přes Korňu autem. Spo-
lečně jsme se pak prošli cestou mezi 
kaplí Panny Marie Královny Pokoje, 
kolem zázračných léčivých prame-
nů, až ke kostelu Panny Marie Matky 
Církve. V  tomto chrámu jsme se zú-
častnili bohoslužby, symbolicky ve 
slovenštině a češtině.

V roce 1958 se na tomto místě se-
dmkrát zjevila Panna Marie Lurdská 
lesnímu dělníkovi Matúšovi Lašutovi. 
Ten byl komunistickou mocí mnoho-
krát vyslýchán, mučen, nezákonně dr-
žen v psychiatrických léčebnách a nu-
cen k odvolání svých slov o zjeveních. 

Zlomit ho se příslušníkům StB nepo-
dařilo, naopak se z  Živčákové stalo 
místo mariánské zbožnosti a modlit-
by, kam proudí věřící z blízkého i da-
lekého okolí.

Po pádu totalitního režimu posvě-
til Jan Pavel II. při své první návštěvě 
Slovenska roku 1990 základní kámen 
kaple Panny Marie Královny Poko-
je, která byla vysvěcena roku 1993. 
Stavba nedalekého kostela Panny 
Marie Matky Církve započala v  roce 
2008 a vysvěcena byla roku 2015. Do 
kostela se vejde 3000 lidí a  v  jeho 
zvonici, která je zároveň vyhlídkovým 
místem, jsou zavěšeny 4 zvony z dílny 
Josefa Tkadlece z Halenkova. 

Lucie Pálková, 
projektová manažerka

Duchovní obnova pracovníků charity
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Společnost Qualitas Optima 2020 
vyhlásila již 2. ročník ocenění Cha-
ritní sestra roku 2025 a  slavnostní 
předávání ocenění se uskutečnilo 
v  polovině května v  sále kardinála 
Berana v  Arcibiskupském paláci na 
Hradčanech. Z  každé diecéze byly 
nominovány 4 sestry, a  1 sestra za 
mimořádný osobní přínos pro charit-
ní zdravotní službu.

Vrchní sestra Jana Frolková, kte-
rá pracuje na „domečku“, se dosta-
la do užšího výběru a  byla pozvána 
na slavnostní vyhodnocení. Ocenění 
sice nezískala, ale s prázdnou domů 

neodjela. Při tombole se na ni usmálo 
štěstí a získala nové elektrokolo. Kdo 
jiný by ho měl získat než ten, kdo jez-
dí celoročně do práce na kole.

Odpoledne jsme si moc užily. Po-
tkaly jsme spoustu milých lidí, zná-
mých osobností i  přátel. Dokonce 
nás přišel pozdravit i pražský arcibis-
kup Jan Graubner. Děkujeme za tyto 
akce, při kterých mohou být oceněni 
lidé, pro které je práce koníčkem i ži-
votní cestou.

Lenka Kopřivová,
vedoucí pobytových služeb

Charitní sestra roku 2025

Dodržování tradic je pro naše uži-
vatele velmi důležité. A pokud ještě 
vyjde počasí, je to nádhera. Jako již 
tradičně se nejdříve nazdobil vršek 
májky stužkami, ozdobil se věnec 
břečťanem a krušpánkem, a nakonec 
jsme společnými silami postavili máj-
ku a zavěsili i lahvinku slivovice.

Velké poděkování patří i  kolegovi 
Vladimíru Maňákovi a jeho přátelům, 
kteří přijeli zahrát a zazpívat. Děkuje-
me všem, kteří se podíleli na přípra-
vách a samotné akci. Ten den se moc 
povedl a všichni si to náramně užili.

Stavění májky
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Mnohé naše klientky rády zpíva-
jí. Některé třeba jen přizvukují, ale 
některé zpívají z  plných plic. Svá-
tek matek jsme s  klientkami chtěli 
oslavit právě zpěvem, který si pro 
ně připravila paní učitelka Davidová 
spolu s  dětmi ze Základní školy Ha-
lenkov. Připojily se také děti s recitací 
básní s  paní učitelkou Zapalačovou 
z  téže školy. Zpěv i  recitace se pro-
línaly a velmi potěšily každého z nás. 
U mnohých písní jsme se se zpěvem 
přidávali také. Děti jsme oceňovali 
velmi častým potleskem. Za jejich vy-
stoupení a potěšení našich srdcí moc 
děkujeme. 

Judita Grycmanová, 
vedoucí aktivizačních činností

Pro radost maminkám

Pečovatelská služba nabízí volné kapacity
Pečujete doma o  svého blízkého a  potřebujete si na 

chvíli odpočinout?
Charita Nový Hrozenkov nabízí volné kapacity pečo-

vatelské služby/osobní asistence v dopoledních hodi-
nách pracovních dnů.

Naše terénní služba je určena seniorům a osobám se 
sníženou soběstačností, kteří potřebují pomoc při kaž-
dodenních činnostech. Může jít například o pomoc s hy-
gienou, přípravou jídla, doprovod k  lékaři nebo běžné 
pochůzky, do naší činnosti patří i dohled, aktivizace, pro-
cházka, pomoc s trávením volného času sdílením a roz-
hovorem.

Pečovatelská služba či Osobní asistence může být 
pro Vaši rodinu vítanou úlevou a zároveň zajištěním 
odborné péče.

Pokud zvažujete využití našich služeb nebo se chcete 
dozvědět více, neváhejte nás kontaktovat:

	 Telefon: 734 682 700, 571 410 087
	E-mail: chps@nhrozenkov.charita.cz

	Více informací na: http://www.nhrozenkov.charita.cz/

Jsme tu pro Vás.

Upozornění na dopravní omezení u MŠ Halenkov
Vážení spoluobčané,
dovolujeme si Vás informovat, že od 16. 6. 2025 dojde 

k dopravnímu omezení u MŠ Halenkov z důvodu výstav-
by světelné signalizace na přechodu pro chodce. Dojde 
taktéž k uzávěrce chodníků, ale vždy tak, aby jedna strana 
zůstala průchozí. 

Děkujeme za pochopení a dodržování přechodné úpra-
vy provozu (respektování dopravního značení).

S pozdravem

Petr Pončík - místostarosta
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Zimní hokejová sezóna HC Halenkov se nesla ve zname-
ní tradičního soustředění na běžkách, napínavého play-
-off a jednoho významného hráčského přestupu. V uply-
nulé sezóně si tým vybojoval skvělé 3. místo ve Valašské 
hobby hokejové lize (VHHL) a ukázal, že i amatérský sport 
může mít skvělou úroveň.

Tradiční běžkařské soustředění 
na Bačkárce

Jako každý rok, i letos proběhlo tradiční zimní soustře-
dění na běžkách spojené s přespáním na oblíbené chatě 
Bačkárka. Termín byl kvůli počasí nejistý, protože sněho-
vé podmínky už dávno nejsou tak stabilní jako kdysi. Na-
konec se ale zadařilo – 25. ledna byla sjízdná trasa ze slo-
venského Melocíku na Bačkárku. Někteří účastníci tedy 
vyrazili na běžkách, jiní pěšky z druhé strany od Kohútky.

Společné setkání všech účastníků proběhlo stylově na 
chatě Fran, odkud se pak každý individuálně přesunul na 
nocleh do sousední Bačkárky. Jak to asi na takovém “zim-
ním soustředění” během vrcholící sezóny vypadalo, si už 
jistě každý domyslí.

HC Halenkov – zimní soustředění, 
play-off a přestup sezóny
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Play-off  VHHL
Do play-off vstoupil HC Halenkov stylově – vítězným 

derby proti Hovězí Bulls, které vyhrál 3:1 na zápasy. V se-
mifinále však narazil na silný tým Valašské Vegas, kterému 
bohužel podlehl 0:3. V boji o třetí místo narazil na tradič-
ního soupeře z Podkopné Lhoty. Série se hrála už jen na 
dva vítězné zápasy a po výsledcích 6:4 a 6:3 mohl Halen-
kov slavit bronzové umístění.

Během sezóny nastoupilo všech 28 registrovaných hrá-
čů HC Halenkov, v samotném play-off se točilo 17 hráčů, 
což svědčí o silné základně a týmovém duchu.

Přestup sezóny
Na závěr sezóny se klubu povedl velký přestup – do 

týmu přišel jeden z největších talentů amatérského hoke-
je v regionu, Daniel Plšek z Bystřičky. Jeho příchod by měl 
být velkým přínosem do dalších let.

Ocenění sezóny
Individuální ocenění získal Josef Mikula jako hráč s nej-

více nominacemi na „hráče zápasu“ a byl také nejlepším 
střelcem HC Halenkov. Týmové ocenění za nejužitečnější-
ho hráče sezóny pak putovalo do rukou Tomáše Kašpara.

sp
or

t
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sportFotbal si dá pauzu a zve na tradiční mundial
Fotbalová sezona 2024/25 je minulostí a týmy napříč 

kategoriemi teď čeká na pár týdnů zasloužený klid od 
„kulatého nesmyslu“. Děkujeme všem hráčům a hráč-
kám, kteří ve svém volném čase hájí zelenobílé barvy 
našeho klubu, za předváděné výkony i výsledky. Velký 
dík zaslouží i  všichni trenéři, jejich asistenti a  vůbec 
všichni, kdo se točí kolem halenkovského fotbalu. Teď 
si všichni na pár týdnů odpočinou a pak hurá do pří-
pravy na další sezonu. Do té Tatran Halenkov nastou-
pí opět s dvěma týmy mužů, mladšími žáky a staršími 
i mladšími přípravkami. Už teď můžeme prozradit, že 
by u toho mohl být v dresu prvního týmu i slavný od-
chovanec Roman Hubník! Než se ale rozjede nová se-
zona, čeká nás v sobotu 26. července tradiční turnaj 
místních částí Mundial O pohár starosty obce. Níže si 
můžete přečíst, jak se dařilo jednotlivým týmům Tatra-
nu během jara a krátké info o novinkách z dění uvnitř 
oddílu. Děkujeme všem, kteří nás podporují. Přejeme 
příjemně strávené léto a budeme se těšit na setkání 
u nás na fotbale.      

Výsledky utkání jaro 2025
V době uzávěrky tohoto vydání zpravodaje ještě neby-

la kompletně dohrána poslední kola sezony. Kompletní 
výsledkový servis najdete na stránkách www.tatranhalen-
kov.cz. 

Muži A (1. B třída, skupina A): Vlachovice – Halenkov 
1:8 (branky Halenkova: Škrobák 4, Šulák 2, Karlík a M. Měr-
ka), Halenkov – Jablůnka 10:1 (Škrobák 5, Ondryáš 2, Šu-
lák, Pniok a Svoboda), Poličná – Halenkov 1:3 (Škrobák 2, 
Šulák), Halenkov – Kostelec 4:1 (Šulák 2, Kašpar, Škrobák), 
Bylnice – Halenkov 1:4 (Škrobák 3, Karlík), Halenkov – 
Hošťálková 3:4 (Škrobák 2, vlastní), Brumov B – Halenkov 

2:2 (Kašpar, Škrobák), Halenkov – Veselá 4:2 (Škrobák 2, 
Holec, Kašpar), Slušovice B – Halenkov 1:2 (Škrobák, Voj-
tášek), Ratiboř – Halenkov 4:1 (Škrobák), Halenkov – Ho-
vězí 1:4 (Škrobák), Val. Příkazy – Halenkov 7:3 (Škrobák 3), 
14. 6., Halenkov – Choryně hráno po uzávěrce.

Muži B (III. třída): Halenkov B – Šťudlov/Lidečko B 3:1 
(Jakeš, Orság, Pastorek), Liptál B – Halenkov B 3:1 (Brabe-
nec), Halenkov B – Leskovec 0:2, Val. Senice – Halenkov 
B 3:6 (Měrka 2, Jakeš 2, Zádilský, Blaha), Ratiboř B – Ha-
lenkov B 2:3 (Jakeš, Svoboda, Šiška), Halenkov B – Hošťál-
ková B/Kateřinice B 5:2 (Jakeš 2, Měrka, Herman, Trličík), 
Střelná – Halenkov B 6:1 (Jakeš), Halenkov B – Prlov/Lužná 
3:3 (Zádilský, Brabenec, Jakeš), Lhota u  Vs. – Halenkov 
B 2:4 (Měrka, Šiška, Brabenec, Zádilský), Halenkov B – Ja-
nová hráno po uzávěrce.   

Rezerva mužů zvládla jaro v  okresní III. třídě skvěle 
a v předposledním kole dokonce porazila i suverénního 
lídra. Foto Jiří Tkadlec

Mužské áčko se po celou sezonu drželo na špici I. B třídy a nakonec vybojovalo skvělé 3. místo. 
Foto Jiří Tkadlec
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Mladší žáci (okresní přebor): Halenkov/Huslenky – Ústí 
2:6 (Táborský 2), 13. 4. Halenkov/Huslenky – Val. Polanka 
1:6 (Podzemný), Hovězí – Halenkov/Huslenky 11:0, Lidečko 
– Halenkov/Huslenky 9:2 (Hajda, Táborský), Halenkov/Hus-
lenky – VKK/N. Hrozenkov B 3:4 (Hajda, Klíma, Táborský), 
Liptál – Halenkov/Huslenky 8:3 (Klíma, Táborský), Ústí – 
Halenkov 4:1 (Šujan), Halenkov/Huslenky – Lačnov/Fr. Lho-
ta 1:1 (Chovaneček), Val. Polanka – Halenkov/Huslenky 3:0, 
Halenkov/Huslenky – Hovězí 2:16 (Šujan, Maňák), Lačnov/
Fr. Lhota – Halenkov/Huslenky hráno po uzávěrce.

Starší přípravka (okresní přebor): Halenkov – Liptál 
11:8 (Táborský 6, Klíma 4, Novosad), Vsetín U10 A – Ha-
lenkov 13:13 (Klíma 5, Táborský 4, Hajda 3, Novosad), 
Vsetín U11 – Halenkov 18:4 (Hajda 3, Klíma), Hošť./Kateř. 
– Halenkov 9:13 (Táborský 8, Hajda 3, Holec 2), Halenkov 
– Nový Hrozenkov/VKK 2:13 (Táborský, Holec), Halenkov 
– Ústí 9:10 (Klíma 4, Novosad 2, Táborský, Machálek), Ha-
lenkov – Vsetín U11 6:21 (Táborský 4, Kouřil, Hajda), Liptál 
– Halenkov 10:12 (Táborský 10, Hajda, Novosad), Hovězí – 
Halenkov 12:3 (Táborský, Holec, Hajda), Halenkov – Vsetín 
U10 A 2:24 (Novosad, Táborský), Ústí – Halenkov hráno 
po uzávěrce.

Mladší přípravka (okresní přebor) hraje formou mini-
turnajů, výsledky a střelci branek se neevidují.

Dorazte na Mundial 
Srdečně zveme na tradiční Mundial O  pohár starosty 

obce, který proběhne v  sobotu 26. července na hřišti 

TJ Tatran Halenkov. Sraz účastníků je v  8:30 hodin, sa-
motný turnaj odstartuje v  9:30 hodin. Utká se čtveřice 
týmů místních částí Dinotice, Kuželky, Doliny a  Černé 
systémem každý s každým na 2 x 20 minut. Pokud si ne-
chcete zahrát, tak dorazte alespoň fandit. Alča se Sopťou 
připraví bohaté občerstvení a možná i nějakou tu hudební 
produkci. 

Roman Hubník zpátky na Halenkov
Fotbalové boje teď sice na pár týdnů uhasnou, dění 

uvnitř klubu se ale ani v  létě úplně nezastaví. Čeká nás 
i práce na případných nových posilách do týmu mužů pro 
nadcházející ročník I. B třídy. A pozor! Kromě jiného jed-
náme i  s  Romanem Hubníkem. Náš slavný odchovanec 
projevil zájem se vrátit do Halenkova, a my pevně doufá-
me, že to klapne. 

Hledá se nový předseda
Upozorňujeme všechny členy oddílu TJ Tatran Halen-

kov, že letos v listopadu po skončení první části sezony 
2025/26 proběhne valná hromada, na které se bude 
volit nové vedení na následující 4 roky. Většina stáva-
jícího výboru hodlá pokračovat, ale předseda Radek 
Ondryáš oznámil, že už nebude kandidovat na svůj 
post a ostatní členové to z časových důvodů nestíhají. 
Pokud máte zájem podílet se na chodu halenkovské-
ho fotbalu a  stanout v  jeho čele, neváhejte se ozvat. 
Kontakty najdete na stránkách www.tatranhalenkov.cz. 
Termín valné hromady upřesníme v příštím vydání zpra-
vodaje.
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Mladší žáci odehráli tuto sezonu ve spojeném týmu s Huslenkami. Foto Jiří Tkadlec
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Děkujeme, že jste s námi
Jak jsem avizovali už v minulém vydání zpravodaje, bě-

hem jara proběhla rozsáhlá rekonstrukce vnitřních prostor 
tribuny, ve kterých se nachází hráčské šatny, sprchy, soci-
ální zařízení, klubovna a další provozní prostory našeho 
oddílu. Do úspěšného konce se podařilo dotáhnout i ná-
kup multifunkčního traktoru na péči o  travnatou plochu 
hřiště. V této souvislosti je potřeba velmi poděkovat obci, 
která jako majitel areálu financovala opravy a na nákup 
traktoru zprostředkovala dotaci. Velký dík zaslouží i  za 
celkovou podporu, díky níž můžeme udržovat areál i klub 
jako takový na velmi solidní úrovni. No a  zapomenout 
nemůžeme ani na všechny ostatní, kteří stáli po našem 
boku během celé sezony. Ať už jako fanoušci, sponzoři či 
třeba rodiče našich malých fotbalových nadějí. To všech-
no dává dohromady jedno velké zelenobílé srdce, které 
bije pro Halenkov. A my pevně doufáme, že to tak bude 
i  nadále. Upozorňujeme, že dveře napříč kategoriemi 
jsou stále otevřené novým zájemcům. Kontakty na tre-
néry jednotlivých týmů najdete na stránkách www.tatran-

halenkov.cz. Budeme moc rádi i za ty, kteří nechtějí pří-
mo hrát, ale chtěli by se stát členy nebo sponzory klubu. 
V tom případě se obraťte rovnou na vedení. Nová sezona 
odstartuje začátkem srpna. Na zápasech mužského áčka 
nebude opět chybět tradiční tombola o  zajímavé ceny. 
U Alči si budete moci dát něco dobrého na jídlo a pití. 
Takže na shledanou a užijte si fajn léto.

Za výbor TJ Tatran Halenkov Jiří Koňařík

sport

Na jaře jsme pořídili nový multifunkční traktor na péči 
o travnatou plochu hřiště. 

Foto Radek Ondryáš

Děkujeme fanouškům za skvělou podporu a těšíme se na shledanou v nové sezoně. Foto Jiří Tkadlec
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Na horském hotelu Portáš, na hranici mezi Valašskem 
a Slovenskem, proběhlo 23. března 2025 prověřovací cvi-
čení SDH Halenkov. Zdánlivě rutinní akce v sobě skrývala 
hlubší význam, než by se na první pohled mohlo zdát. Ne-
šlo jen o trénink – šlo o udržení akceschopnosti, připra-
venosti a ducha komunity, který halenkovské dobrovolné 
hasiče provází už 101 let.

Prověřovací cvičení slouží k otestování, zda je jednot-
ka schopna rychle a efektivně reagovat na mimořádnou 
událost. Testují se technické prostředky, součinnost čle-
nů, komunikace i fyzická připravenost. Na Portáši šlo na-
příklad o nácvik zásahu v náročném terénu a ověření do-
jezdového času na místo události. „Každý takový výjezd 
je pro nás cenný – odhalí slabiny, které lze včas napravit, 
a současně posílí týmového ducha,“ vysvětlil jeden z čle-
nů jednotky.

Historie hasičství u nás je bohatá a sahá až do středo-
věku. Už v roce 1278 vydal Přemysl Otakar II. první zákon 
týkající se požární ochrany. S ním se pojí památná slova: 
„Kdo hasí hořící sousedův dům, chrání tím sám sebe.“ 
Tato myšlenka přežila staletí a stala se mottem dobrovol-
ných hasičů, kteří často riskují vlastní bezpečí, aby chránili 
druhé – z přesvědčení, nikoli z povinnosti. Moderní sbory 
dobrovolných hasičů se zformovaly zejména v 19. století, 
ten halenkovský píše svou historii od roku 1924. Důvo-
dem jeho založení byl úpadek již existujícího závodního 
hasičského sboru firmy Thonet, který se s  omezováním 
výroby ve fabrice potýkal s  nedostatkem členů. Nově 
vzniklý sbor neměl na začátku žádné vybavení, přesto se 
jeho členové pustili do práce s odhodláním a vírou v dů-
ležitost svého poslání. Byla uspořádána veřejná peněžní 

sbírka, klíčovou roli sehrál také první hasičský bál v roce 
1925, jehož výtěžek pomohl financovat nákup první koň-
ské stříkačky. Sbor fungoval přes těžké začátky i v neleh-
kých dobách hospodářské krize – tehdy čelil nečekaným 
výzvám v  podobě morálních dilemat, když zoufalí lidé 

Neviditelní hrdinové z Portáše: 
Prověřovací cvičení ukázalo sílu dobrovolných hasičů
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v krajní nouzi sahali k úmyslnému zapalování svých pojiš-
těných objektů. Jednotka JPO 2, která vznikla po ukonče-
ní činnosti armádních skladů pohonných hmot, převzala 
i jejich techniku. Dnes ji finančně zajišťuje obec Halenkov 
a její vybavení se pravidelně modernizuje – s ohledem na 
efektivitu zásahů i  komfort členů. Pro akceschopnost je 
totiž klíčová nejen technika a výcvik, ale i pohotovost – 
výjezd musí být zahájen do pěti minut.

Původně sbory dobrovolných hasičů vznikaly z potřeby 
chránit obce před ničivými požáry, které byly tehdy pravi-
delnou katastrofou. Dnes už jejich činnost zdaleka nepokrý-
vá jen hašení ohňů. Pomáhají při povodních, vyprošťování, 
zajištění bezpečnosti při kulturních akcích, a v neposlední 
řadě se podílejí na výchově mladé generace. Na rozdíl od 
profesionálů nejsou placeni, nárok mají jen na odměnu na 
základě DPP. Přesto jsou často první na místě události – 
a právě prověřovací cvičení, jako to na Portáši, zajišťují, že 
jejich pomoc bude skutečně účinná. Bez tréninku a bez vy-
bavení by i ta nejlepší vůle byla marná.

Dobrovolní hasiči tak nejsou jen ti, kteří přijdou, když 
hoří. Jsou to sousedi, spoluobčané, organizátoři místních 
slavností, dětských dnů. Jsou neviditelným pojivem ko-
munity – zvláště zde na venkově, kde jejich role nekončí 
s výjezdem. V době, kdy se spolkový život v mnoha mís-

tech vytrácí, zůstávají halenkovští hasiči pevným bodem 
kulturního života.

A právě proto má i takové „obyčejné“ prověřovací cvi-
čení hluboký význam. Připomíná nám, že existují lidé, kte-
ří jsou ochotni bez nároku na odměnu věnovat čas, sílu 
i srdce do služby ostatním. Jejich činnost je často nená-
padná, ale o to důležitější. Zaslouží si naši důvěru, pod-
poru – a především poděkování. Takže za všechny: děkuji!

Ivana S. Ostřanská, 
historička Muzea regionu Valašsko

Autor fotografií: Vajan

VAJANOVO LETNÍ KINO – letos ve čtvrtek
Vážení příznivci letního kina, zanedlouho vstoupíme do 

deváté sezóny projekcí na Halenkově. Celou loňskou se-
zónu jsem pozorně sledoval průběh letního počasí, sou-
mraků a návštěvnosti jednotlivých představení. Z toho 
jsem si udělal několik poznámek, co letos zkusím změnit. 
Rád bych se na Halenkově vrátil k původnímu dni projek-
cí. A to ke ČTVRTKU. V pátky bývá plno jiných kulturních 
akcí, spousta lidí odjíždí na dovolené nebo prodloužené 
weekendy a do kina nemají možnost jít.

Pohádky a filmy pro děti budu plánovat spíše na střed 
prázdnin, kdy je dříve tma a děti v kině neusnou. Sezó-

nu začneme později, až v polovině července. Na počát-
ku prázdnin vás velké množství odjíždí mimo obec a ná-
vštěva kina bývá minimální. Na srpen ještě program není 
upřesněn. Aktuální  informace o představeních vám budu 
posílat z mobilního rozhlasu Munipolis a uvádět na www.
vajanovo.cz>, na facebooku @Vajanovoletnikino a letos 
nově na Instagramu @vajanovoletnikino.

Těším se na Vás v červenci 2025.

Vajan

hasiči / Vajanovo letní kino
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